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Αθήνα, 22 Νοεμβρίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης 

 

ΘΕΜΑ: Εκτός ο Βόλος από τις ευνοϊκές ρυθμίσεις του Προγράμματος 
του «GigaBit Voucher» 

 

Στις 19/11/2024 ξεκίνησε η διαδικασία υποβολής των αιτήσεων συμμετοχής 

για το πρόγραμμα «Gigabit Voucher» που εντάσσεται στο πλαίσιο του 

Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» και υλοποιείται 

από το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης. 

Το πρόγραμμα διαθέτει συνολικό προϋπολογισμό 80 εκατ. € και στοχεύει 

στην προώθηση ευρυζωνικών συνδέσεων υπερ-υψηλών ταχυτήτων σε 

νοικοκυριά και μικρομεσαίες επιχειρήσεις της χώρας, που δεν διαθέτουν 

ευρυζωνική σύνδεση με ταχύτητα καθόδου τουλάχιστον 100 Mbps.  

Μέσω επιχορήγησης, καλύπτεται μέρος του κόστους απόκτησης υπηρεσίας 

Gigabit, περιλαμβανομένου του κόστους εγκατάστασης, τερματικού 

εξοπλισμού και μηνιαίου τιμήματος για 24 μήνες. 

Οι δικαιούχοι του προγράμματος είναι νοικοκυριά και μικρομεσαίες 

επιχειρήσεις (συμπεριλαμβανομένων επιτηδευματιών) που εδρεύουν σε 

κτήρια των περιοχών παρέμβασης και δεν διαθέτουν σύνδεση μεγαλύτερη 

των 100 Mbps. 

Οι ωφελούμενοι αναμένεται να λάβουν, χωρίς εισοδηματικά κριτήρια, κουπόνι 

αξίας 200 ευρώ, καλύπτοντας έως και το 50% των επιλέξιμων δαπανών. Οι 

επιλέξιμες δαπάνες περιλαμβάνουν το εφάπαξ κόστος ενεργοποίησης, τον 

αναγκαίο τερματικό εξοπλισμό, την οριζόντια καλωδίωση στο βαθμό που είναι 

αναγκαία για την παροχή της υπηρεσίας και το μηνιαίο τίμημα για τους 

πρώτους 24 μήνες της συνδρομής. 

Για να επωφεληθεί ένας ιδιώτης, μία οικογένεια, ένας επαγγελματίας ή μία 

επιχείρηση από το Πρόγραμμα, θα πρέπει να στεγάζεται σε κτίριο 

συνδεδεμένο με δίκτυο οπτικών ινών.  

Στον Βόλο ωστόσο, η εγκατάσταση του δικτύου οπτικών ινών φαίνεται πως 

καθυστερεί σημαντικά με αποτέλεσμα η πόλη να μην μπορεί να ενταχθεί και 

να λάβει τα οφέλη του Προγράμματος «Gigabit Voucher». 
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Στην εποχή των υψηλών ευρυζωνικών συνδέσεων, μία από τις μεγαλύτερες 

πόλεις της Ελλάδας, ο Βόλος, παραμένει αποκλεισμένη από τις ευνοϊκές 

ρυθμίσεις του Προγράμματος καθώς, ακόμα και σήμερα, δεν διαθέτει 

ολοκληρωμένο δίκτυο οπτικών ινών. 

Προβληματισμό προκαλεί μάλιστα το γεγονός ότι η ολοκλήρωση τοποθέτησης 

δικτύου οπτικών ινών έχει προχωρήσει και ολοκληρωθεί κατά προτεραιότητα 

σε άλλες μικρότερες πόλεις της Θεσσαλίας όπως, για παράδειγμα, η γενέτειρα 

του Υπουργού. 

Το γεγονός επιβεβαίωσε και ο ίδιος ο Υπουργός1, σε συνέντευξή του σε 

τοπικό ραδιοφωνικό σταθμό. Παρά το ότι ο Βόλος είναι η δεύτερη μεγαλύτερη 

πόλη της Περιφέρειας Θεσσαλίας, οι πολίτες και οι επιχειρήσεις του δεν θα 

μπορέσουν να ενταχθούν στο Πρόγραμμα καθώς υπάρχει καθυστέρηση στην 

ολοκλήρωση των εργασιών τοποθέτησης δικτύου οπτικών ινών. 

Τα παραπάνω προκαλούν ερωτηματικά σε σχέση με τα κριτήρια 

προτεραιοποίησης των εργασιών τοποθέτησης δικτύου οπτικών ινών εκ 

μέρους της Κυβέρνησης. Λαμβάνοντας υπόψη ότι η ανάπτυξη δικτύων δεν 

μπορεί να γίνει ταυτόχρονα σε όλες τις πόλεις της χώρας, θα περίμενε κανείς 

να αποτελεί προτεραιότητα η ολοκλήρωση των εργασιών σε μεγαλύτερες 

πόλεις που έχουν και τις μεγαλύτερες πληθυσμιακές ανάγκες. 

Η έγκαιρη ολοκλήρωση των εργασιών τοποθέτησης δικτύου οπτικών ινών 

προκειμένου πολίτες και επιχειρήσεις να μπορέσουν να επωφεληθούν από το 

Πρόγραμμα «Gigabit Voucher» σε μικρότερες πόλεις της Θεσσαλίας και όχι 

στην πόλη του Βόλου, γεννά ερωτηματικά σε σχέση με τα κριτήρια της 

Κυβέρνησης και τον τρόπο επιλογής των πόλεων στις οποίες προχωρούν, 

κατά προτεραιότητα, οι εργασίες εγκατάστασης οπτικών ινών. 

Οι υψηλές ταχύτητες ίντερνετ προσφέρουν πολλαπλά οφέλη σε πολίτες και 

επαγγελματίες. Η δυνατότητα γρήγορης πρόσβασης αποτελεί σημαντική 

διευκόλυνση για τις κάθε είδους δραστηριότητες των ελληνικών οικογενειών, 

ενώ είναι άκρως αναγκαία για επιχειρήσεις και επαγγελματίες στο κομμάτι των 

συναλλαγών αλλά και στο πεδίο του digital marketing και της διαφήμισης. 

Την ίδια ώρα, οι ευνοϊκοί οικονομικοί όροι του Προγράμματος θα 

αποτελούσαν έμπρακτη και αναγκαία διευκόλυνση στη δύσκολη 

καθημερινότητα που αντιμετωπίζουν τα νοικοκυριά και επιχειρήσεις της 

πόλης.  

Ο αποκλεισμός της πόλης του Βόλου από τα οφέλη του Προγράμματος 

«Gigabit Voucher», εξαιτίας της καθυστέρησης εγκατάστασης δικτύου 

οπτικών ινών, στερεί από πολίτες, επαγγελματίες και επιχειρήσεις τη 

δυνατότητα πρόσβασης σε υψηλές ταχύτητες ίντερνετ με ευνοϊκούς 

οικονομικούς όρους. 

                                                 
1 https://magnesianews.gr/slider/dim-papastergioy-sto-radio-ena-irthe-to-gigabit-voucher-kai-afora-

epicheiriseis-kai-idiotes.html 
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Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Για ποιο λόγο η τοποθέτηση δικτύου οπτικών ινών 

ολοκληρώθηκε κατά προτεραιότητα σε μικρότερη πόλη της 

Θεσσαλίας και όχι στην πόλη του Βόλου, λαμβάνοντας υπόψη ότι 

πρόκειται για μεγαλύτερη πόλη με πιο αυξημένες πληθυσμιακές 

ανάγκες; 

2. Λαμβάνοντας υπόψη ότι η ανάπτυξη δικτύων δεν μπορεί να γίνει 

ταυτόχρονα σε όλες τις πόλεις της χώρας, δεν θα έπρεπε να 

αποτελεί προτεραιότητα η ολοκλήρωση των εργασιών σε 

μεγαλύτερες πόλεις που έχουν και τις μεγαλύτερες πληθυσμιακές 

ανάγκες; 

3. Εφόσον είναι φανερό ότι δεν επιλέχτηκε ο πληθυσμός ως 

κριτήριο προτεραιοποίησης των εργασιών τοποθέτησης οπτικών 

ινών στις πόλεις της χώρας, υπήρχαν άλλα κριτήρια και αν ναι 

ποια ήταν αυτά; 

4. Προτίθεται να παρέμβει προκειμένου να προχωρήσει, χωρίς άλλη 

καθυστέρηση, η ολοκλήρωση τοποθέτησης δικτύου οπτικών ινών 

για την πόλη του Βόλου ώστε πολίτες, επαγγελματίες και 

επιχειρήσεις να επωφεληθούν από υψηλές ταχύτητες ίντερνετ και 

το Πρόγραμμα «Gigabit Voucher»; 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

 

 

  

 
 
 
 
  




